

Cilj:

V najširšem smislu vaja nadgrajuje prvine pripovedovanja. V sodobnem prikazu izpuščamo vsa napotila glede rabe specifičnih jezikovnih prvin (npr. uporabe posebnih stavčnih zvez in oblik). Glavno težišče vaje v posodobljeni različici je tako ozaveščanje obvladovanja strukture besedila in jasnega ubesedovanja. Njeni operativni cilji so:

- o Strukturirano oblikovanje besedila: spoznavanje s kriteriji razvrščanja je nakazano s tremi glavnimi deli (začetek, sredina, konec), ki jih je treba uporabiti na različne načine.
- o Samostojno in smiselno ubesedovanje dogodkov: nadgradnja prve vaje na ravni zvrsti besedila in v obliki vpeljave šestih vprašanj, ki tvorijo vsebinsko ogrodje pripovedi.
- o Jasen in jedrnat prikaz »dejev«: ubesedovanje dogodka na način, ki na vsebinski in jezikovni ravni ne vodi v dvoumje in v prikaz vključuje le tiste vsebinske elemente, ki naj bi bili ključni za razumevanje.

Naloga:

V časopisih ali na spletu poiščite čim več podatkov bodisi o kakšni *prigodi iz slovenskega družbeno političnega ali družabnega vsakdanjika* bodisi izberite kak *dogodek, ki se je pripetil vam osebno*.

Nato sestavite dve krajši besedili:

1. besedilo: S svojimi besedami zapišite zgodbo v obliki pripovedi *od začetka do konca*.
2. besedilo: *Začnite na sredini zgodbe* in jo »peljite« nazaj do začetka; nato se vrnite na sredino zgodbe in jo zapišite *naprej do konca*.

Vsako zgodbo strukturirajte s pomočjo navedenih vprašalnic: *KDO* (je storil), *KAJ* (se je zgodilo), *KDAJ* (se je zgodilo), *KJE* (se je zgodilo), *KAKO* (se je zgodilo), *ZAKAJ* (se je zgodilo).

Primer:

Letošnja smučarska sezona Tine Maze je bila izjemna.

(*od začetka do konca*): Tina Maze (*KDO*) se je na smučarsko sezono 2012–2013 (*KDAJ*) očitno odlično pripravila, saj je že na prvi tekmi v Söldnu zmagala in tako svojim tekmicam sporočila, da morajo najo resno računati. Kako resno konkurenco predstavlja svojim sotekmovalkam, je postalo jasno v nadaljevanju, ko je Tina zapovrstjo nizala uspeh za uspehom (*KAJ*) in kar 24 krat osvojila stopničke, od tega enajst zmag, vključno z zmago na tekmi ob zaključku sezone v Lenzer-